

# 外运菜陆续抵洛 市区蔬菜价格回落



核心提示

□记者 赵玉杰 通讯员 文正

近日,记者从市物价办价格监测中心了解到,近期部分蔬菜价格因外运菜的补给持续回落。

## 1 大葱零售价格回落

本周,市物价办价格检测中心监测的24种蔬菜平均零售价格为每斤2.74元,与上周相比下降1.41%。数据显示,从2月初开始一直居高不下的菜价终于出现回落迹象。

目前,青菜每斤两元,与上周相比价格降了15%。同时,上涨势头较猛的大葱价格也开始回落,市区大葱的零售价格从上周每斤3.75元回落至每斤3.48元,批发价格降至每斤2元左右。与此同时,小白菜、韭菜、四季豆、黄瓜、菜花等每斤降价0.2元~0.6元。

## 无糖食品 ≠ 不含糖食品

业内人士:别为促销“噱头”埋单

□记者 王子君

无糖面包、无糖饼干、无糖奶粉……随着健康饮食观念逐渐深入人心,越来越多的无糖食品挤满了商场、超市的货架,尤其受糖尿病患者的青睐。那么,这些所谓的无糖食品真的不含“糖”吗?记者走访市内多家卖场发现,市场上销售的“无糖食品”多数只是不含蔗糖。

### 无糖食品种类多、价格高

昨日,记者来到解放路与唐宫路交叉口附近的一家大型超市,超市内摆放着各式各样的无糖食品:糕点、饼干、酸奶、麦片……

## 2 蔬菜价格仍高于市民预期

走访中记者了解到,部分蔬菜的价格出现了不同程度的下降,但仍高于市民的预期。对此,市民王珉表示,虽然菜价有所降低,但青菜、尖椒等价格还是高于往年,特别是小白菜的价格更是比去年同期高出不少。

孟津菜农刘传志接受记者电话采访时表示,前段时间气温偏低、土壤湿度大,青椒、黄瓜、茄子等冷棚菜,预计要到5月下旬

## 3 外运菜已陆续抵洛

虽然本地菜上市还需时日,但是外运菜的持续补给或许会让部分蔬菜价格回落。中原亿蔬批发采购中心负责人表示,最近来自山西长治的茄瓜(批发每斤1.35元),来自山东的黄瓜(批发每斤2元)、尖椒(批发每斤4.9元)等已批量进入洛阳,此前蔬菜供应紧张的状况得以缓解,零售价格持续下

才能集中上市;甘蓝、菜花等露地菜上市时间也要到5月下旬;而芹菜、小白菜、生菜、油菜等冷棚菜,按照生长周期推算,预计近期可以大量上市。

与往年相比,今年蔬菜种植晚了半个月左右,如果未来一个多月天气不错,就能按照预计的时间集中上市;如果再遭遇连续阴雨或低温天气,预计上市时间还得延迟。

降。而本地多种蔬菜分批大量上市后,价格将下降更多。

市价格监测中心相关负责人分析,眼下,全国气温继续回升,光照充足,南方蔬菜生长加速,外运蔬菜到货量将保持稳步增加态势,加上本地蔬菜上市量增加也将起到补充作用。因此,我市蔬菜已进入降价通道。

## 生猪收购价下降 每斤 7.6 元

□记者 赵玉杰 通讯员 文正

据了解,近期生猪收购价格持续下跌,3月30日,市区的生猪收购价每斤7.6元,已接近成本线。截至目前,我市猪肉零售价格已连续8周回落。

市物价办价格监测中心检测数据显示,本周各种肉类的价格分别为,猪精瘦肉每斤15.10元、猪后腿肉每斤13.90元、猪五花肉每斤13.47元、牛肉每斤19.47元、羊肉每斤27.13元、鸡肉每斤7.46元。周环比,6种肉类价格呈2升4降格局,猪精瘦肉、猪后腿肉、猪五花肉、牛肉价格分别下降1.5%、1.21%、1.17%、0.66%。

“半个月前,生猪收购价还是每斤8元多,这两天又降了。”3日,孟津一养殖场的负责人刘先生说,现在饲料、人工、技术人员的费用都在涨,卖一头猪的利润相比前段时间少了将近100元。

生猪收购价不断下跌,导致猪肉价格“跳水”。春节至今,市区猪肉价格持续下跌,已从每斤16.50元降至目前的每斤13.47元。涧东路菜市场一肉贩说:“现在肉价便宜,销量也比以往明显增加,每天卖一二百斤不成问题。”肉价下跌,许多市民表示很高兴。“一星期给孙子做了3次红烧肉。”住在东下池的李阿姨说。

据了解,本周生猪平均收购价格为每斤7.6元,周环比价格持平,月环比价格下降8.98%。对此,市物价办相关负责人分析,目前,我市生猪出栏量大,市场供应充足,这是导致猪肉价格持续下降的主要原因,预计未来半个月,猪肉价格将趋于稳定。一些有经验的养殖户则表示,多年来,猪肉似乎陷入了价格大涨大跌交替出现的怪圈,现在养殖户纷纷抛售毛猪,这很可能是又一个猪价涨落周期的开始。眼下,30斤大小的一头猪崽价格在500元左右,仍属于“大价儿”,而且饲料也一直处于高位,因此猪肉价格或许在一两个月后会反弹。因此,养殖户“淘汰”毛猪应慎重。

不含“蔗糖”,但却清晰地标注着含有阿巴斯甜、麦芽糖、低聚异麦芽糖等糖分物质。

除了“无糖”的饼干、麦片、芝麻糊,就连无糖面包也并非不含糖分。西苑路旁一家面包房的面点师介绍,无糖面包并非不含糖,而是用复合木糖醇代替了普通的蔗糖。

该面点师称,国家对无糖食品有专门规定,100克或100毫升的固体或液体食品中糖含量不高于0.5克。“市面上烘烤的无糖糕点一般很难达到国家标准,所谓的无糖也仅仅是不含蔗糖。”该面点师表示,有时商家为了宣传会找一些“噱头”,极力夸大“无糖”的概念,消费者购买此类食品要注意区分,别为这些促销“噱头”埋单。

### 所谓“无糖”是指不含蔗糖

通过观察,记者发现,虽然这类食品的“无糖”标志标注显著,但并非不含糖分。记者随机拿起一款600克装的中老年黑芝麻糊,仔细查阅产品配料表发现,尽管列表中

# 协和整形美容杯 2012洛阳首届 胸模大赛

爱乳房 传递爱

主办单位: 洛阳网 协和医疗(整形美容)

www.lyd.com.cn

媒体支持: 洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播

## 浪漫牡丹花都 寻找最美的胸

# 3万元奖品属于你!

◆报名时间: 3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格: 年满18周岁,健康、美丽、自信的女性